

Értesítő



2013. November
II. évfolyam 6. szám

A TALENTUM c. iskolaújság havonta megjelenő kiadványa

Nagyívű Szent Imre Napok államtitkári részvétellel

A Szent Imre Keresztény Általános Iskola, Gimnázium és Szakképző iskola esetében nem csupán üres szó az: nevelő iskola. Ahogyan az október 23-i ünnepkörben az intézményben vendégeskedő Csáky Pál, Szlovákia volt miniszterelnök- helyettese fogalmazott: ennek az iskolának kitapintható a szellemisége, másként viszonyul az élethez, világhoz, tudatosan tágítja a tanulók világlátását.

Az idei Szent Imre nap programbeli felépítése szintén ívet alkotott. Mint ismeretes: az iskola kilencezer könyvet gyűjtött össze nyár elején a Felvidéknek, s az adományt Apátújfaluban ünnepélyesen adták át. Csáky Pál író, politikus, államférfi a napokban teltházasan előadást tartott a „Szent Imréseknek” arról: milyen a Felvidéken magyarnak lenni. A Szent Imre Napok keretében Gránitz Miklós fotóművész „A házsongárdi temető képekben” című kiállítását nyitotta meg Melo Ferenc igazgató, nagyszerű betekintést adva a több százéves kolozsvári nemzeti panteon történetéről, ott eltemetett nagyjainkról. Ezt követően az intézmény valamennyi tanulója néma csöndben hallgatta végig a tornateremben Szabó András előadóművész műsorát Ötágú síp címmel. Illyés Gyula szóhasználatában ez a metafora a Trianon utáni magyar irodalmi életet jelöli. A síp fő ága a korábbi területnek egyharmadára zsugorodott anyaországban, mellékágai Erdélyben, Délvidéken, Felvidéken, és Illyés értelmezésében, a nyugati emigrációban szólnak meg. Amikor 1989-ben némi levegőhöz jutottak kárpátaljai testvéreink, Ungváron lapjuknak önérzetesen a Hatodik Síp nevet adták. Horvátország és Szlovénia önállósulásával még tovább nőtt a sípok száma, s ha a Nyugatra szakadt magyarság irodalmára gondolunk, már alig-alig lehet számba venni ennek a sípnak a mellékágait.



Az irodalmi összeállítás a szomszédos országok magyar irodalmából adott válogatást. A tudatosan összeállított programot követően a nagytemplomban dr. Beer Miklós váci megyéspüspök celebrálta a szentmisét. A püspök atya beszédében arra intette az ifjúságot, hogy őrizze meg a fiatalság csodáját, lendületét, hitét, legyenek krisztusi emberek, s adjanak hálát alma materüknek is. Majd Melo Ferenc igazgató szólt az egybegyűltekhez. – „Isten hozta hív nyájához a főpásztort és atyát” – a régi népének soraival köszöntöm Püspök atyánkat a Szent Imre Keresztény Általános Iskola, Gimnázium és Szakképző Iskola tantestülete, diáksága és a szülők közössége nevében. Meg vagyunk győződve arról, hogy az iskolai ünnepségen való jelenléte, személyes példamutatása, tanítása elmélyítik bennünk mindazokat az erényeket, jó tulajdonságokat, amelyekkel névadónk, Szent Imre ékeskedett. Hiszünk, hogy ezáltal mi is hozzájárulhatunk hazánk várva-várt felemelkedéséhez – fogalmazott az igazgató, aki külön szeretettel köszöntötte dr. Hoffmann Rózsa államtitkár-asszonyt, aki az iskola régi barátjaként és pártfogójaként mindig figyelemmel kísérte az ott folyó oktató-nevelő munkát, országos teendői közepette is mindig talált időt arra, hogy segítsen. – Azért jöttünk ide, hogy iskolánk névadójára, Szent Imrére emlékezzünk.

Számunkra Szent Imre elsősorban a romlatlan, tiszta ifjúság szentje, akinek erényeire, alakjának igaz emlékére különösen most – eszményeit vesztett korunkban – van igazán szükségünk – hangsúlyozta Melo Ferenc, aki arról is beszámolt: nemes versengésre gyűltek össze az iskolák tanulói, mintegy 620 versenyző 31 iskolából. – Büszkén mondhatom, hogy rendezvényünk regionálissá és felvidéki barátaink érkezésével nemzetközi versennyé vált.

Folytatás a 2. oldalon

A most megrendezésre kerülő irodalmi-, hittan-, vers- és prózamondó, fordítási-, képzőművészeti-, ének-, sakk- és sportversenyeknek csak nyertesei lesznek. Nyertes a közönség is, amely meghallgatja a tudományos diákkörök, a meghívott tudományos munkatársak érdekes előadásait– emelte ki az igazgató, aki azt is elmondta: a Szent Imre iskola tantestülete és diákönkormányzata a 2012/13-as tanévtől Szent Imre-díj néven egy kitüntetést alapított, amelyet minden évben a Szent Imre Napok alkalmából, az ünneppsorozatot megnyitó szentmise keretében ad át az igazgató. A díjat az iskola tantestülete adományozza azoknak a személyeknek, akik tevékenységükkel, személyes példamutatásukkal, tekintélyükkel segítik az iskola nevelő-oktató munkáját, az iskola kapcsolatrendszerének gyarapodását, hozzájárulnak az iskola jó hírnevének öregbítéséhez.

A Szent Imre-díj ezüstből készült kerek plakett, amely 40 milliméter átmérőjű, vastagsága 3 milliméter. A plakett középső részén Szent Imre arcképe, fölötte a Szent Imre-díj, alatta a Balassagyarmat felirat található.

A 2013/2014-es tanévben, a tantestület döntése alapján négyen részesültek Szent Imre-díjban: **dr. Hoffmann Rózsa**, közoktatásért felelős államtitkár, **Kovács Gábor** iskolaalapító, nyugalmazott tanár, **Jakab Mária** igazgatóhelyettes, valamint **Dudás Zoltán** tanár, az idegen nyelvi munkaközösség vezetője.

Hoffmann Rózsa államtitkárszony laudációjában elhangzott: munkájának eredményességét az általa meggyújtott „lámpák” jelzik. Az egyetem elvégzése után a Művelődési és Közoktatási Minisztériumban megtanulta, hogyan működik az oktatás irányítása, milyen területen kell és lehet rajta változtatni. Megszervezte az első nyolcosztályos gimnáziumot, példát mutatva, hogyan lehet magas színvonalon, a gyerekek érdekében feltámasztani egy régebbi, kiváló oktatási formát. Részt vett a Pedagógus Szakmai Etikai Kódex megalkotásában, hiszen lámpagyújtogatókra nemcsak a tanulóknak, hanem a tanároknak is szükségük van. A Pázmány Péter Katolikus Egyetemen a tanárképzés megreformálásával, a pedagógus szakvizsgára való felkészítés alapelveinek kidolgozásával rakta le az alapjait egy korszerű pedagógus képzésnek. A Katolikus Pedagógiai Intézet megbízásából kidolgozta a közoktatási intézmények komplex intézményellenőrzési- és értékelési programját.

– Iskolánkhoz különleges kapcsolat fűzi dr. Hoffmann Rózsát. A komplex intézményellenőrzési és értékelési program keretében 2001-ben vezetése alatt zajlott iskolánk ellenőrzése. Ittléte alatt megtapasztalhattuk, hogy milyen az, amikor a javítás, a jó szándék, a segítség elvei érvényesülnek egy vizsgálatnál és nem a rosszindulatú hibakeresés– fogalmazott a méltató, Melo Ferenc. A szentmisén méltatták Kovács Gábor töretlen küzdelmét az iskola megalapításáért, Jakab Mária és Dudás Zoltán pedagógiai elhivatottságát, az intézményhez való hűségét. Dr. Hoffmann Rózsa köszönő szavaiban arra intette a fiatalokat: legyenek fiatal magyar keresztények. – Ez az iskola szárnyalni tanít, Magyarország pedig csak ilyen iskolákkal szárnyalhat– nyomatékosította az államtitkár.

Jámbor László, Apátújfalu polgármestere köszönetet mondott a kilencezer összegyűjtött könyvért, majd dr. Beer Miklós áldotta meg és szentelte fel az intézmény legújabb kincsét: Lencsés Zsolt festőművész nagyszabású, az épület templom felé néző falán látható, monumentális freskóját Szent Imréről.



Fiatalos lelkületű magyar keresztények legyünk

Az 1992-ben alapított balassagyarmati Szent Imre Keresztény Általános Iskola, Gimnázium és Szakképző Iskola az idei Szent Imre Napokat a Hit Évének tiszteletére rendezte meg.

November 5-én és 6-án az iskola nemcsak ünnepi rendezvényeken emlékezett meg a névadó Szent Imre hercegről, az egyház és magyar történelem jeles személyiségeiről, hanem a tanulók humán, és reáltudományokban, képzőművészetben való jártasságukról, hittani ismereteikről is számot adhattak, sportversenyeken is összemérhették képességeiket.

A Szent Imre iskolába belépőt márványtábla emlékezteti az épület előtörténetére és azon jeles személyiségek nevei idéződnek fel, a folyosókon, pedig falfestmények, országtérképek, történelmi események leírásai, rajzok, fotók, egyházi, történelmi személyek életrajzi adatai, sőt kopjafa is segítséget adnak diákoknak a lelki, szellemi föltöltődéshez.

1992-ben 194 tanulóval indult meg az oktatás, mára - természetesen a megnövekedett osztályszámok miatt is - az 580 tanuló 38 tanár oktatja, de felnőttképzés is folyik az iskolában, 150 fővel.

Az ünnepi események vetélkedőkkel indultak, diákköri ülésekkel, előadásokkal folytatódtak, de zajlott Szent Imre herceg életével kapcsolatos osztályverseny is.

Sőt, azok párhuzamosan is követték egymást, amíg az előadások történtek, az emeleti folyosón az iskola igazgatója, Melo Ferenc nyitotta meg azt a fotókiállítást, amelynek felvételeit Gránitz Mihály fotóművész készítette a kolozsvári Házsongárdi temetőről, és amelynek teljes anyagát az Örök Házsongárd c. reprezentatív fotóalbum tartalmazza. (Gránitz Mihály illusztrálta felvételeivel a balassagyarmati, Lencsés Zsolt és csapata által felújított börtönkápolnáról készített kiadványt)

Az iskola diákjai - más iskolákban manapság gyakran tapasztalhatókkal ellentétben - meglepő csendben és fegyellemmel követték nemcsak az igazgatót megnyitót, hanem az iskola tornatermében megtartott rendhagyó irodalomórát, amelyet Dr. Szabó András előadóművész tartott a Trianon utáni irodalomról.

Szabó András közvetlen előadásmódjával természetesen jól ért ahhoz, hogyan kösse le a hallgatóság figyelmét. A vers- és prózamondáson túl, a történelmi kort emberközelbe hozta, megidézte, hogyan élte meg a magyarság azt a történelmi traumát, amely nemcsak országvesztést jelentett, hanem a lelkeket is béklyóba fogta. A korszak és az érzések illusztrálására kiválasztott írók, költők - Áprily, Tompa László, Reményik, Dudás Károly, Kányádi, Sütő stb. - művei az előadót könnyen hozzásegítették a figyelem lekötéséhez.

Kora délután a Szentháromság főplébánia templomban Dr. Beer Miklós megyéspüspök celebrált szentmisét, amelyen az iskola diákjai is részt vettek.

Szentbeszédében megidézte Szent István fiának, Szent Imre hercegnek tetteit és azt kérte: fiatalos lelkületű magyar keresztények legyünk, vegyünk példát Szent Imre herceg életéről.

A szentmise végén kerültek átadásra a tantestület által odaítélt Szent Imre-díjak, az ezüst veret az iskola tanára Varga Csilla tervezte, Érsek Balázs készítette.

Az elismeréseket Melo Ferenc igazgató adta át: Dr. Hoffmann Rózsa köznevelésért felelős államtitkárnak, Kovács Gábor iskolaalapítónak, nyugalmazott tanárnak, Jakab Mária tanárnak, igazgató-helyettesnek, Dudás Zoltán tanárnak, az idegennyelvi munkaközösség vezetőjének.

A Szent Imre-díjak átadása után Jámbor László, a felvidéki Apátújfalu polgármestere köszönte meg a Szent Imre iskolának, hogy egyik kezdeményezője, elindítója volt annak az akciónak, melynek révén 9000 db könyv gyűlt össze a felvidéki iskolák magyar diákjainak.

A rossz időjárás miatt a templomban került felszentelésre az iskola oldalfalát díszítő, Szent Imrét ábrázoló freskó, amelyet Lencsés Zsolt festőművész készített, így immár a művész újabb alkotása díszíti az iskola falát.

A Szent Imre Napok november 6-án hittan-, ének-, és szavalóversenyekkel folytatódtak illetve zárultak.

Nagy László, BALASSAGYARMATÉRT BARÁTI KÖR

Versenyeredmények

Hittanverseny

I. korcsoport (3-4. osztály)

1. Szent János Katolikus Általános Iskola (Dabas-Sári)
2. Karolina Katolikus Általános Iskola (Vác)
3. II. János Pál Katolikus Általános Iskola (Bátonyterenye)

II. korcsoport (5-6. osztály)

1. Karolina Katolikus Általános Iskola (Vác)
2. Szent Imre Keresztény Általános Iskola, Gimnázium és Szakképző Iskola (Balassagyarmat)
3. Szent Ambrus Katolikus Általános Iskola (Vác)

III. korcsoport (7-8. osztály)

1. Szent János Katolikus Általános Iskola (Dabas-Sári)
2. Szent Imre Keresztény Általános Iskola, Gimnázium és Szakképző Iskola (Balassagyarmat)
3. Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola (Pécel)





Kémiaverseny

7-8.osztály:

I. Virág Ákos (8.osztály) - Fegyverneki Ferenc Alapiskola (Ipolyság, felkészítő: Murin Éva)

II. Somoskői Soma - Németh Zoltán (8.osztály) - Gagarin Tagiskola (Salgótarján, felkészítő: Darvas József)

III. Torák Csongor - Abordán Péter (8.osztály) - Gagarin Tagiskola (Salgótarján, felkészítő: Darvas József)

Küldöndj: Sütő Martin (8.osztály) - Gagarin Tagiskola (Salgótarján, felkészítő: Darvas József)

Könyvjutalom: Marton Kevin (7.osztály) (Diósjenő)

Könyvjutalom: Janka Péter (8.osztály) - II.János Pál Iskola (Bátonyterenye, felkészítő: Veres Jenő)

Könyvjutalom: Gulyás Milán (8.osztály) - Petőfi Sándor Iskola (Érsekvadkert, felkészítő: Csejk Zsuzsa)

9-13. osztály:

I. Morva Zsófia (10.osztály) - Fegyverneki Ferenc Alapiskola (Ipolyság, felkészítő: Murin Éva)

II. Gecse Kinga-Végh Zsófia (13.osztály) - Mikszáth Líceum (Pásztó, felkészítő: Nádi Zoltán)

III. Kapás Gina (10.osztály) - Szent Imre Iskola (Balassagyarmat, felkészítő: Dr.Halász Zsoltné)

Küldöndj: Bata Gergely (11.osztály) - Mikszáth Líceum (Pásztó, felkészítő: Nádi Zoltán)

Fordítási pályázat

Angol

7-8. osztály

1. Radványi Báborka - BBG (Balassagyarmat)

2. Róth Tamara - Fegyverneki Ferenc Iskola (Ipolyság)

3. Kecskés Dorina - II. János Pál Katolikus Iskola (Bátonyterenye)

8-12. osztály

1. Varga Bence - Péter Bárkányi Keresztény Iskola (Szécsény)

2. Blatniczky János - BBG (Balassagyarmat)

3. Bogár Alex - Szent Imre Keresztény Általános Iskola, Gimnázium és Szakképző Iskola (Balassagyarmat)

Német

7-8. osztály

1. Murin Barbara - Fegyverneki Ferenc Iskola (Ipolyság)

2. Streitmann Máté - Szent Imre Katolikus Általános Iskola (Gödöllő)

3. Péter Dóra - Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola (Pécel)

9-12. osztály

1. Szrszen Csilla - Fegyverneki Ferenc Iskola (Ipolyság)

2. Lechner Vanessza - Mikszáth Kálmán Líceum (Pásztó)

3. Mikó Norbert - Mikszáth Kálmán Líceum (Pásztó)



Vers-és prózamondó verseny

III. korcsoport

1. Papp Máté (Gödöllő)

2. Fekete Jázmin Nina (Bátonyterenye)

3. Keresztúri Roland (Balassagyarmat)

4. Antal Adrianna (Ipolyság)

IV. korcsoport

1. Gyöngyhalmi Mónika (Balassagyarmat)

2. Englóhner Angelika (Vác)

3. Csuma Zsuzsanna (Vác)

4. Dropka Dóra (Cserhátsurány)

V. Korcsoport

1. Hrubaiák Laura (Balassagyarmat)

2. Podholiczki Evelin (Balassagyarmat)

3. Virág Rebeka (Balassagyarmat)

4. Odor Vivien (Balassagyarmat)

Énekversen

II.korcsoport:

1.Erdős Krisztián - Petőfi Sándor Ált. Isk. (Érsekvadkert)

2.Kuthy Boglárka - Szent Kereszt Kat. Ált. Isk. és Óvoda (Cegléd)

3. Kun-Szigethy Máté - II. János Pál Kat. Ált. Isk. (Bátonyterenye)

III. korcsoport:

1.Kókai Adél - Szent Kereszt Kat. Ált. Isk. és Óvoda (Cegléd)

2. Váczi Dominik - Szent Kereszt Kat. Ált. Isk. és Óvoda (Cegléd)

IV. korcsoport:

1. Albert Anna - Szent Imre Kat. Ált. Isk. és Óvoda (Gödöllő)

2. Kókai Laura - Szent Kereszt Kat. Ált. Isk. és Óvoda (Cegléd)

3. Villant Boglárka - Fegyverneki Ferenc Kat. Ált. Isk. (Ipolyság)

V. korcsoport:

1. Villant Enikő - Szent Kereszt Kat. Ált. Isk. és Óvoda (Cegléd)

1. Siklai Stefánia - BBG (Balassagyarmat)

2. Kmeti Evelin - Szent Imre Iskola (Balassagyarmat)

2. Bán Richárd - Fegyverneki Ferenc Kat. Ált. Isk. (Ipolyság)

Fiú labdarúgás

2000 - 2002 -es korosztály

1. Dózsa György Általános Iskola (Balassagyarmat)

2. Szent Imre Általános Iskola (Gödöllő)

3. Szent Imre Keresztény Általános Iskola, Gimnázium és Szakképző Iskola (Balassagyarmat)



Sakkverseny

Fiúk

V. korcsoport

1. Garam Krisztián - Mikszáth KÉVIG (Balassagyarmat)
2. Kovács Donát - Szondi (Drégelypalánk)
3. Styaszni Gábor - Szent Imre (Balassagyarmat)

IV. korcsoport

1. Görcsi Gábor Gusztáv - Szent István Ált. Isk. Mikszáth Kálmán Tagintézmény (Rimóc)
2. Bacsa Dávid - Szondi (Drégelypalánk)
3. Földi Viktor

III. korcsoport

1. Baski Barnabás - Szent János Latolikus Ált. Isk. (Dabas-Sári)

2. Gáspár Márk - Szent Ambrus Katolikus Ált Isk. (Patak)

Lányok

V. korcsoport

1. Styaszni Gitta - BBG (Balassagyarmat)
2. Jancsovics Noémi - Szondi (Drégelypalánk)
3. Által Odett - Szent Györgyi Albert Gimn és Szki.

(Balassagyarmat)

IV. korcsoport

1. Pál Eszter Szondi (Drégelypalánk)
2. Bangó Enikő - Szent István Ált. Isk. Mikszáth Kálmán Tagintézmény (Rimóc)

III. korcsoport

1. Bartus Natália

Irodalmi pályázat

III. korcsoport

1. Germus Eszter 5. oszt. - Szent Erzsébet Kat. Ált. Isk. és Óvoda (Pécel)
2. Tóth Anna Jázmin 5. oszt. - Szent Erzsébet Kat. Ált. Isk. és Óvoda (Pécel)
3. Zombori Fanni 6. oszt. - Szent Imre (Balassagyarmat)
3. Gál Zsófia 6. oszt. - Szent Imre (Balassagyarmat)

IV. korcsoport

1. Kepler Tamara 8. oszt. - Szent Erzsébet Kat. Ált. Isk. és Óvoda, (Pécel)
2. Mészáros Lili Sugárka 7.B oszt. - Szent Imre Iskola (Balassagyarmat)
3. Péter Dóra 8. Oszt. - Szent Erzsébet Kat. Ált. Isk. és Óvoda (Pécel)
3. Les Angelika 7.A oszt. - Szent Imre Iskola (Balassagyarmat)

V. korcsoport

1. Rác Sára 11.C oszt. - BBG (Balassagyarmat)
1. Lőrincz Anna 11.B oszt. - Szent Imre (Balassagyarmat)
2. Kapás Gina Mercedesz 10.oszt. - Szent Imre (Balassagyarmat)
3. Berki Brigitta 12.D oszt. - BBG (Balassagyarmat)
3. Gresina Fanni 10.oszt. - Szent Imre (Balassagyarmat)

Képzőművészeti pályázat

Óvodások:

1. Dávid Dorka 5 éves
2. Horváth Timea 5 éves
3. Damkó Rebeka 6 éves

1-2. osztályosok:

1. Gyurenka Alexa 2.o
2. Mészáros Karina 2.o.
2. Vasas Bianka 2.o.
3. Ferenc Anna Flóra

3-4. osztályosok:

1. Széles Rebeka 4.o.
2. Szolik Milán 3.o.
3. Busai Barbara 4.o.

5-6. osztályosok:

1. Balogh Virág 5.o.

7-8. osztályosok:

1. Murin Barbara
1. Bérczi Blanka 8.o.
2. Lövei Anna Regina 7.o.
3. Vidák Nikolett : 7.o.

Gimnázium:

1. Orgoványi Dorottya 11.o.
1. Morva Zsófia
2. Székely Beatrix 11.o.

Biológiaverseny

I. korcsoport

1. Babják Fanni - II. János Pál Katolikus Óvoda és Ált. Isk. (Bátonyterenye)
2. Holecz Virág - II. János Pál Pápa Katolikus Óvoda és Ált. Isk. (Bátonyterenye)
3. Rados Anna - Szent Imre (Balassagyarmat)

II. Korcsoport

1. Gecse Kinga - Mikszáth Kálmán Liceum (Pásztó)
2. Schramek Zsófia - Mikszáth Kálmán Liceum (Pásztó)
3. Kurunczi Lilla - Mikszáth Kálmán Liceum (Pásztó)

Alsós szavalóverseny

I.korcsoport:

1. Dropka Alíz - Szent István Keresztény Ált. Isk. (Cserhátsurány)
2. Rádi Sarolta - Fegyverneki Ferenc Kat. Isk. (Ipolyság)
3. Mihály Barnabás - Szent Imre (Balassagyarmat)

II. korcsoport

1. Rác Fanni - Petőfi Sándor Ált. Isk. (Érsek vadkert)
2. Király Marcell - Karolina Katolikus Ált. Isk. (Vác)
3. Herédi Gábor - Szent Imre (Balassagyarmat)
3. Klukon Adél - Fegyverneki Ferenc Katolikus Iskola (Ipolyság)

„Hazajöttem, ha elfogadtok földinek...”



Felvidéknek, s az átadó ünnepség díszvendége a politikus, egykori miniszterelnök-helyettes, író és kutatóbiológus Csáky Pál volt – vezette fel az előadást Melo Ferenc, kinek szavait követően Csáky Pál elmondta: számára megtisztelő az, hogy a nemzeti ünnep búvkörében, amikor is a fővárosban a Rákóczi Szövetség megemlékezésén, 1200 egyetemista előtt mond majd beszédet, elsőként „földije”, a Szent Imre iskola diákjai előtt mutathatja be életútját. – Én is ’56-os vagyok, hiszen éppen a forradalom évében születtem a közeli Ipolyságon, az Ipoly túloldalán, pedig a balassagyarmati kórház szülőfalumhoz, Kóvárhoz közelebb lett volna. De abban az időben géppisztolyos határőrök zárták el az Ipoly két oldalát egymástól – kezdte megrázó visszaemlékezését Csáky Pál, hozzátéve: ő szülőfalujában tanulta meg az első leckéket a Trianon utáni Magyarország keserű történelméből. Bár anyai-apai ágon is a magyarországi területeken húzódott szőlejük és éltek rokonaik, az 1960-as években csak kétszer lehetett átjönniük a néhány kilométerre fekvő Balassagyarmatra útlevéllel. S hozott az élet olyan helyzetet, amikor nagynénje egy rokon temetésére sem jöhetett el, mert már „kimerítette” az engedélyezett két alkalmat. – 1966 táján anyám és testvére nyolc éves unokabátyámmal hoztak át minket a határon, s unokabátyám megkérdezte: „Kik élnek a határ másik oldalán?” „Magyarok.” – hangzott a válasz. „Akkor miért van határ?” – kérdezte a kisfiú, mire anyja félve intette: „Hallgass, egy szót se!” Akkor megtanultuk: vannak kérdések, amelyeket fel lehet tenni, s vannak, amelyeket nem – idézte fel gyermekkorát a politikus, aki a magyar és szlovák állampolgárok számára elkülönített fürdőhelyekről is beszélt az Ipolyon, melyet átúszva találkozhattak anyaországi rokonaikkal. Családja, ősei számára az igazi város mindig is Balassagyarmat volt, templomával, piacával. – Hazajöttem, ha elfogadtok földinek – szölte a Szent Imre iskola tanulóihoz Csáky Pál, aki azt is elmondta:

Bár ipolysági „káderlapja” családja katolikus és antikommunista beállítottsága miatt nem volt megfelelő, ő Csehországba jelentkezett biokémia szakra, majd kilenc év vegyészmérnökség után a Kereszténydemokrata Mozgalom felkérésére húsz évig parlamenti képviselő, s 1998 és 2006 között két cikluson át Szlovákia miniszterelnök-helyettese volt. – Kis nép vagyunk, de tehetséges. Ha komolyan vesszük magunkat, s nem adjuk fel, hanem tanulunk, bármit elérhetünk. Magyarok lenni bárhol a világon kihívás és küldetés – biztatta a fiatalokat Csáky Pál, aki Szent- Györgyi Albert szép imáját is idézte: „Uram add, hogy társaid legyünk az alkotásban, hogy földünk otthona legyen szépségnek, jósnak, szeretetnek.”

Az előadást megköszönő Melo Ferenc igazgató ugyanekhez az imához csatlakozva azt tette hozzá: „Uram engedd, hogy szebbé tegyem a teremtés rám eső zugát!”

Hosszú évekre nyúlik vissza az a hagyomány, miszerint a Szent Imre Keresztény Általános Iskola, Gimnázium és Szakképző Iskola egy-egy jeles személyiség életútjának bemutatásával teszi még emlékezetesebbé nemzeti ünnepünket.

Idén, az 1956-os forradalom évfordulóján sem volt ez másképp. Az ünnepet megelőző napon, október 22-én a zsúfolásig megtelt tornateremben az intézmény diákjainak az alkalomhoz méltó verses - zenés megemlékezését követően Melo Ferenc igazgató köszöntötte Csáky Pált, a szlovákiai Magyar Közösség Pártja országos elnökségének tagját, Szlovákia egykori miniszterelnök helyettesét.

Nemzeti ünnepünkön minden évben ellátogat iskolánkba egy példamutató személyiség, akinek az életéből mindnyájan tanulhatunk. Intézményünk kapcsolata vendégünkkel idén Apátújfaluban lett igazán szoros, amikor iskolánk mintegy kilencezer könyvet adományozott a



Szent Imre freskóval, műfüves pályával gazdagodott az iskola

A november 5-i és 6-i Szent Imre Napokon a megyéspüspök által celebrált szentmisén, a Szent Imre-díjak átnyújtása után hivatalosan is átadták a tanulóifjúságnak az iskola falára festett, Szent Imrét ábrázoló freskót. –Köszönetérte Lencsés Zsolt művész úrnak és Dávid Zsuzsanna művésznőnek, a pécsi és székesfehérvári szakképző iskola vezetőinek és tanítványainak, akik ezzel a művészi alkotással hívják fel figyelmünket az erkölcsi tisztaság, a hit jelentőségére, és ezen eszmék továbbadásának szükségességére – mondta Melo Ferenc, a Szent Imre Általános Iskola, Gimnázium és Szakképző Iskola igazgatója, hozzátéve: ezek azok a biztos pontok életünkben, amelyek meghatározzák erkölcsi magatartásunkat, jobb emberré és jobb magyarrá tesznek minket.

A művészek úgy helyezték el a freskót, hogy jól látható módon, a környezete fölé emelkedve, szemléli a várost, hirdeti az imént említett eszméket, várja a tanulóifjúságot, védelmezi őket, kifejezi Lencsés Zsolt és az iskola közösen elképzelt „Templomunk a mi iskolánk” gondolatát. –Az iskola szellemi, lelki programját a Szent Imre freskó érzékelteti.

Mellette a testi növekedés lehetőségét is biztosítva átadjuk a templom és az iskola közötti területen a műfüves pályát és a csatlakozó rekortán sportudvart. Köszönetemet fejezem ki Barna János úrnak, a Megyei Közgyűlés alelnökének és Schutmann Attila úrnak, az MLSZ megyei igazgatójának segítségével, amelynek köszönhetően megvalósult ez a csodálatos sportpálya, amely már olyan sok örömet szerzett az új tanévben a gyerekeknek– fogalmazott az intézmény vezetője, nyomatékosítva: a Civitas Fortissima téri épület is megújult. Az új homlokzat a megújuló városközpont legszebb épületévé tette az iskolát. Az épületen belül felújított osztálytermek, ebédlő, folyosó biztosítják a tanulók számára a nyugodt, esztétikus környezetet, ahol talán a tanulás sem olyan fárasztó munka. Melo Ferenc igazgató köszönetet mondott a fenntartó váci egyházmegyének a segítségért és támogatásért, majd dr. Beer Miklós püspök atya szentelte meg a freskót és új létesítményeket.



Rendhagyó kémiaóra iskolánkban

2013. november 11-én Dr. Róka András főiskolai docens, az ELTE munkatársa izgalmas kémiai kísérleteket mutatott be iskolánk tornatermében. Jelen voltak a felső tagozatos és gimnazista tanulók, valamint az OKJ környezetvédelmi technikus képzésben résztvevő hallgatók. A kisebbek is száj tátva figyelték az érdekes bemutatót annak ellenére, hogy még keveset tudnak a kémia alapjairól. A kísérletek által azt is megtudhattuk, hogy a kémia szorosan kapcsolódik a biológiához, a földrajzhoz és a fizikához. A bemutató alapja a Vis vitalis elmélet bizonyítása volt. A kísérletek alatt a tanár úr véletlenül sem hagyta unatkozni a közönséget, a figyelemfelkeltő hangok és a káprázatos látvány nem engedte, hogy a társaság elkalandozzon. Az egyik ilyen különleges kísérlet a lufiban lévő hidrogéngáz melegítése volt, melynek végeredménye egy hatalmas durranás lett, amitől mindenki megijedt.

A bemutató humoros részeket is tartalmazott, mint például Bye Alex Kedvesem című dalának feldolgozása.

A kétórás előadást mindenki szeretettel és figyelemmel kísérte végig, ezért reméljük, hogy a tanár úr hamarosan újra ellátogat iskolánkba.

Kapás Gina, Gresina Fanni 10.osztály



Fradi a balassagyarmati Szent Imre iskolában.



Szeptember végén a Ferencváros utánpótlás labdarúgó csapatának képviselői Balassagyarmaton találkoztak a Szent Imre Keresztény Általános Iskola, Gimnázium és Szakképző Iskola vezetőivel. A Ferencvárost Kaszás Pál utánpótlásedző, a Fradi közép-magyarországi játékos megfigyelője, és Eipel Ferenc edző, a magyar női labdarúgó válogatott korábbi szövetségi kapitánya képviselte. A Szent Imrések részéről Melo Ferenc iskolaigazgató, valamint Csábi Szilárd testnevelő, utánpótlásedző vettek részt a megbeszélésen. A Ferencváros szakemberei javaslatot tettek a közös együttműködésre, melynek célja a városban, a környéken élő, és főként az iskolában tanuló tehetséges fiatalok labdarúgó tudása a lehető leghatékonyabb, a mai kívánalmaknak megfelelő legyen. A szóbeli együttműködés után a Fradi szakemberei október közepén már konkrét, szerződésben foglalt javaslatokkal tértek vissza az iskolába, ahol megtekintették az U-9, U-11 korosztályok edzését. Az együttműködés következő részében az iskola meghívta a Ferencváros U-7 csapatát, a November 5-én Szent Imre Napok rendezvényen, az

udvarán átadásra kerülő MLSZ műfüves focipálya, valamint az újonnan készült Szent Imre herceget ábrázoló monumentális kültéri freskó, és egyéb új létesítmények átadó ünnepségére, közös játékra. Az iskola tehetségei pedig bekapcsolódhatnak a Ferencváros utánpótlás edzéseibe, valamint az FTC felnőtt labdarúgócsapatának mérkőzéseit is megtekinthetik.

Jutalomkiránduláson Szentendrén



Az előző tanév kitűnő és jeles tanulói, valamint a különböző versenyek nyertesei kiránduláson vehettek részt. Reggel 8-kor indultunk Budapestre, ahol sétahajózással indult a program. A Duna Corso nevű hajó egy nagy kört írt le velünk a Dunán. Bemutatták a pesti és budai oldal nevezetességeit. Láttuk a Gellérthegyét, a Budai várat, a Halászbástyát, a Mátyás templomot, a Parlamentet, a hidakat. Nagyon jól éreztük magunkat! Ezt követően Szentendrére vitt utunk, ahol először a skanzenbe látogattunk el. Sok régi épületet, házat, malmot, kocsiszínt, kápolnát láttunk, s különböző tájegységek nevezetességeit, szokásait ismerhettük meg. Beülhettünk egy régi tanterembe is, ahol az akkori eszközöket tekinthettük meg. Következő állomásunk a BKV Múzeum volt. Ott felszállhattunk régi buszokra, villamosokra, HÉV-re és egy öreg gőzösre is. Nagyon jól telt a nap, rengeteg élménnyel gazdagodva értünk haza. Köszönjük szépen Igazgató Úrnak, hogy lehetővé tette ezt a kirándulást. Ígérjük, hogy ebben a tanévben is igyekszünk kiválóan teljesíteni és iskolánk hírnevét öregbíteni.

Sikeres Szent Imrész pályázat

A balassagyarmati Szent Imre Diáksport Egyesület 2013. évi beadott szakmai pályázatát pozitívan értékelte a Nemzeti Együttműködési Alap Mobilitás és Alkalmazkodás Kollégiuma. A Szent Imrések 1 millió 600 ezer Forint támogatást kaptak, mely összegből zavartalanul meg tudják rendezni a különböző sportversenyeiket. Legkorábbi eseményükön, november 5-6-ára a Szent Imre Kupa versenyükre közel 300 fő gyereket várnak. A diákok labdarúgás, sakk, floorball és ugrálókötélhajító versenyen mérhetik össze erejüket. A pályázati pénzből jövő tavasszal, márciusban még kettő nagy rendezvény lebonyolítására kerül sor. Terveik szerint 2014. március 8-án már harmadik alkalommal rendezhetik meg, a Katolikus Iskolák Diáksport Szövetsége Kispályás Floorball versenyét, majd három hét múlva 2014. március 29-én a Katolikus Iskolák Diáksport Szövetsége Mezei Futóversenyét, mely versenyekre az ország több részéből megközelítőleg szintén 300 fő versenyzőt várnak. A pályázati támogatásból a floorball utánpótlás elősegítését nagyban elősegítő palánkok beszerzését is megvalósították. Ennek köszönhetően szeptembertől a Szent Imrész gyerekek már az új floorball palánkok használatával gyakorolhatnak.

Felelős kiadó: Keresztény Iskoláért Alapítvány, Melo Ferenc igazgató, 2660, Balassagyarmat Szabó L. út 1.

Tel.: (35)500-260. Honlap: www.sztimre-bgy.sulinet.hu – E-mail: sztimre@freemail.hu

Az alapítvány számlaszáma: 10103719-07885333-00000001.

Szerkeszti a szerkesztőbizottság. Nyomtatás: RUNNER MÉDIA Kft., Balassagyarmat